

Красное Знамя

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ.

Основана в 1935 году № 148 (4609) ВТОРНИК, 11 декабря 1979 г. Цена 2 коп.

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ КПСС, СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР, ВЦСПС И ЦК ВЛКСМ

ЦК КПСС, Совет Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ приняли постановление «О развертывании Всесоюзного социалистического соревнования работников животноводства за увеличение производства и заготовок продуктов животноводства в зимний период 1979—1980 гг.».

Постановлением одобрена инициатива передовых коллективов ферм, бригад, колхозов, совхозов об организации Всесоюзного социалистического соревнования за увеличение производства и заготовок продуктов животноводства в зимний период 1979—1980 гг.

Постановление обязывает ЦК компартий союзных республик, крайкомы, обкомы и райкомы партии, Совет Министров союзных и автономных республик, крайисполкомы, облисполкомы и райисполкомы, партийные, профсоюзные и комсомольские организации колхозов и совхозов, местные сельскохозяйственные органы усилить организаторскую работу по широкому развертыванию Всесоюзного социалистического соревнования колхозников, рабочих совхозов, коллективов ферм и бригад, колхозов, совхозов, районов, округов, областей, краев, автономных и союзных республик за успешное проведение зимовки скота, всемерно поддерживать и развивать творческую инициативу животноводов по повышению продуктивности всех видов скота и птицы, увеличению производства продуктов животноводства, эффективному использованию кормов, высокую культуру производства и полную сохранность поголовья.

Установлено, что победителями во Всесоюзном социалистическом соревновании признаются республики, края, области, автономные округа, районы, колхозы, совхозы и животноводческие бригады и фермы, которые организованно проведут зимовку скота, добьются высоких показателей в выполнении планов и социалистических обязательств по производству и продаже государству мяса, молока, яиц, шерсти и другой продукции, обеспечат прирост производства и закупок этих продуктов, рост численности поголовья скота и повышение его продуктивности по сравнению с соответствующим периодом прошлого года.

Поручено Минсельхозу СССР, Минлицепрому СССР с соответствующими ЦК профсоюзов по согласованию с ВЦСПС и Госкомтрудом СССР в двухнедельный срок разработать и утвердить условия Всесоюзного социалистического соревнования за увеличение производства и заготовок продуктов животноводства в зимний период 1979—1980 гг. коллективов бригад, ферм, а также колхозов, совхозов, межхозяйственных предприятий и других государственных сельскохозяйственных предприятий и организаций.

Для награждения победителей во Всесоюзном социалистическом соревновании за увеличение производства и заготовок продуктов животноводства учреждено 1300 Почетных грамот ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ, из них:

— для награждения союзных республик 6 Почетных грамот с денежной премией от 50 до 100 тысяч рублей;

— для награждения автономных республик, краев, областей и автономных областей 24 Почетные грамоты с денежной премией от 25 до 50 тысяч рублей;

— для награждения автономных округов и районов 260 Почетных грамот с денежными премиями от 5 до 15 тысяч рублей;

— для награждения колхозов, совхозов, межхозяйственных сельскохозяйственных предприятий 1000 Почетных грамот с денежной премией от 3 до 5 тысяч рублей. Из этого количества Почетных грамот Минсельхозу СССР выделяется 970, Минлицепрому СССР — 27 и Минмясомолпрому СССР — 3.

Определено также, что хозяйства, награжденные Почетными грамотами ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ, получают автобусы и автомашины на условиях, опреде-

ляемых соответствующими министерствами.

Приняты предложения:

— ЦК ВЛКСМ об учреждении Памятных красных вымпелов лучшим комсомольско-молодежным коллективам животноводства;

— Министерства сельского хозяйства СССР, Министерства мясной и молочной промышленности СССР и соответствующих ЦК профсоюзов об учреждении Почетных дипломов этих министерств и ЦК профсоюзов для награждения передовиков животноводства, коллективов ферм и животноводческих бригад колхозов, совхозов, межхозяйственных предприятий и организаций — победителей во Всесоюзном социалистическом соревновании за увеличение производства и заготовок продуктов животноводства в зимний период 1979—1980 гг. При этом имеется в виду, что награждение Почетными дипломами производится по решению сельскохозяйственных и профсоюзных органов союзных и автономных республик, краев и областей от имени министерства и ЦК профсоюза.

Решено итоги Всесоюзного социалистического соревнования работников животноводства подвести по состоянию на 1 июля 1980 г. с учетом показателей за IV квартал 1979 года и первое полугодие 1980 г.

Перед ЦК компартий союзных республик, крайкомами, обкомы и райкомами партии, Советами Министров союзных и автономных республик, крайисполкомами, облисполкомами и райисполкомами, партийными, профсоюзными, комсомольскими сельскохозяйственными органами поставлена задача всемерно содействовать созданию необходимых условий для выполнения социалистических обязательств по успешному проведению зимовки скота в 1979—1980 гг., увеличению производства и заготовок высококачественных продуктов животноводства; широко пропагандировать и распространять опыт передовых животноводов, ферм, бригад, колхозов, совхозов, районов и областей; определить конкретные меры поощ-

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

О НАЗНАЧЕНИИ ВЫБОРОВ
В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ РСФСР
ДЕСЯТОГО СОЗЫВА И В МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РСФСР
СЕМНАДЦАТОГО СОЗЫВА

В соответствии со статьей 86 Конституции (Основного Закона) РСФСР, статьей 13 Закона РСФСР «О выборах в Верховный Совет РСФСР» и статьей 13 Закона РСФСР «О выборах в местные Советы народных депутатов РСФСР» Президиум Верховного Совета РСФСР постановляет:

Назначить выборы в Верховный Совет Российской Советской Федеративной Социалистической Республики десятого созыва и в местные Советы народных депутатов РСФСР семнадцатого созыва на воскресенье, 24 февраля 1980 года.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР

М. ЯСНОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР
Москва, 7 декабря 1979 года: Х. НЕШКОВ.

В соответствии с Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 7 декабря 1979 года «Об избирательных округах по выборам в Верховный Совет РСФСР» наш Промышленковский район на предстоящих выборах по выборам в Верховный Совет РСФСР входит в Беловский сельский избирательный округ № 448 с центром в г. Белове.

В этот же округ входят города Гурьевск и Салаир с населенными пунктами, подчиненными городским Советам, и районы Беловский и Ленинск-Кузнецкий.

ГДЕ КАКИЕ НАДОИ

За 9 декабря средний дневной надой молока на одну корову в целом по району составил 4,6 килограмма — на 600 граммов меньше, чем за тот же день год назад.

Продуктивность дойного стада по хозяйствам характеризуется такими данными. В первой колонке — среднесуточный надой молока от коровы за 9 декабря, во второй — прибавка (+) или снижение (—) надоя по сравнению с тем же днем прошлого года (в килограммах).

ХОЗЯЙСТВА:		
«Заря»	7,3	-0,2
«Ударник полей»	7,2	+0,3
«Вагановский»	6,2	-0,1
Им. Мичурина	5,6	-2,9
«Красинский»	5,1	-1,3
Им. Чкалова	5,0	+0,1
«Колос»	5,0	-0,9
«Путь к коммунам»	4,7	-1,3
«Ленинский путь»	4,5	-0,3
«Красное знамя»	4,5	-0,6
«Гигант»	4,0	-0,5
«Мир»	3,9	+0,7
«Рассвет»	3,8	-0,8
«Новый путь»	3,8	-1,7
Им. Жданова	3,7	-1,4
Им. Ленина	3,6	-0,7
«Лебедевский»	3,5	-1,5
«Труд»	3,4	-1,0
«Калининский»	3,3	-1,6
«Кузбасс»	3,0	-0,7
«Заветы Ильича»	2,8	-0,5

ИНТЕРЕСНЫЕ БЕСЕДЫ

С большим интересом знакомятся и обсуждают труженики совхоза «Красинский» открытые письма писателя Ф. Абрамова «Чем живем — кормимся?» и бригадиров передовых коллективов области.

На днях агитатор автогаража член КПСС А. Д. Букин провел беседу с водителями на тему «Коллектив — это мы». Он подробно рассказал механизаторам о содержании открытых писем, о рабочей чести, долге и совести советского человека.

Такие же беседы проводили среди работников РТМ и на строительном участке.

В ходе бесед шофер А. Н. Самсонов, медник А. И. Макаров и другие полностью согласились с теми проблемами, которые ставятся в открытых письмах, призвали товарищей по работе добросовестно относиться к своим обязанностям. И. КОЗЛОВ, председатель рабочего совхоза.

рения победителей в социалистическом соревновании за счет средств бюджетов союзных республик.

Признано целесообразным награждать рабочих, колхозников, инженерно-технических работников единым общесоюзным знаком «Победитель социалистического соревнования 1980 года» за высокие показатели в труде по итогам соревнования в период проведения зимовки скота в 1979—1980 гг.

Разрешено ЦК компартий союзных республик, крайкомам и обкомам партии, министерствам, Советам Министров союзных и автономных республик, крайисполкомам и облисполкомам представить совместно с профсоюзными и комсомольскими органами к награждению орденами и медалями СССР работников животноводства, добившихся во Всесоюзном социалистическом соревновании наиболее выдающихся результатов и показавших образцы трудовой доблести в выполнении социалистических обязательств по увеличению производства продукции и повышению продуктивности скота по итогам за четвертый квартал 1979 года и первое полугодие 1980 года.

Редакции центральных и местных газет и журналов, радиовещания и телевидения призваны широко освещать ход Всесоюзного социалистического соревнования работников животноводства в республиках, краях, областях, районах, колхозах и совхозах, бригадах и фермах, всесторонне пропагандировать опыт передовиков — новаторов производства.

ЦК КПСС, Совет Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ выразили твердую уверенность в том, что труженики сельского хозяйства, включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование, готовясь достойно встретить 110-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина, добьются новых успехов в увеличении производства мяса, молока и других продуктов животноводства и внесут свой вклад в выполнение заданий десятой пятилетки.

к коммунизму».

В социалистическом соревновании отличается бригада М. К. Любимкина, успешно справившаяся с заданием по благоустройству свинокмплекса. В индивидуальном трудовом состязании на финише года задают тон шоферы И. А. Дудинов, Я. В. Белоусов, тракторист В. П. Шкурин, каменщик Д. И. Торопов. (Наш корр.).

НЕ СБАВЛЯЯ ТЕМПОВ

При этом производственная программа по колхозам (915 тыс. рублей) перекрыта.

Спецстройцы полностью закончили в ноябре благоустройство производственной зоны межколхозного свинокмплекса. Они заасфальтировали около 20 тыс. квадратных метров площадок, проездов и

т. д. Немалый объем работы сделан на отсыпке полотна Падунской автодороги (участок Окунево — Усть-Каменка), где освоено 250 тыс. рублей при плане 150 тыс. Продолжается вывозка щебня на дорогу центральной усадьбы колхоза «Путь

С опережением времени трудится коллектив мехколхоза «Спецстрой-1» (начальник Л. К. Жердева). Газета уже сообщила, что еще к октябрьскому празднику он справился с годовым планом. Хорошие темпы у спецстройцев были и в ноябре. В результате за одиннадцать месяцев они освоили 1428 тыс. рублей при плановом задании 1361 тыс.

СОРЕВНОВАНИЕ ЖИВОТНОВОДОВ

ИТОГИ РАБОТЫ ЗА 11 МЕСЯЦЕВ

РАВНЕНИЕ НА ПЕРЕДОВИКОВ

В первой колонке — средний надой молока на одну фуражную корову за 11 месяцев, во второй — в том числе за ноябрь (в килограммах).

ДОЯРКИ

Колхоз «Заветы Ильича»		
Ф. Д. Редькина	3974	97
В. П. Жабенцева	3149	118
А. С. Поцурай	3140	150
С. Е. Соколовская	2975	126
Колхоз «Ударник полей»		
О. А. Шпилева	3614	210
зв. № 1 бр. № 3		
А. Е. Кинтикова	3478	217
Р. Д. Калиновская	3478	217
Н. В. Глазырина	3478	217
Н. И. Губарева	3478	217
зв. № 1 бр. № 4		
Э. В. Пузанова	3476	220
Л. М. Внукова	3476	220
Л. С. Седых	3476	220
Л. И. Гринева	3476	220
зв. № 2 бр. № 3		
Р. Я. Баранова	3364	183
М. К. Заувервальд	3364	183
Т. Н. Задкова	3364	183
Г. В. Смирнова	3364	183
Совхоз «Краснинский»		
А. Н. Власова	3410	192
А. И. Титова	3180	131
В. К. Петрова	3124	203
З. Я. Ролдугина	3064	208
Совхоз «Заря»		
А. И. Дамбовская	3298	218
Л. А. Зимирова	3175	264
И. Б. Ветрова	3143	242
Э. И. Халина	3107	209
Колхоз им. Чкалова		
Л. А. Долгова	3228	238
А. Т. Княжкова	3206	194
Л. Н. Ржакова	3202	180
Л. И. Андропова	3155	196
Колхоз «Ленинский путь»		
Е. П. Плюкфельдер	3100	92
Г. А. Дегина	2976	221
Л. И. Бошель	2866	96
Совхоз «Лебедевский»		
Л. В. Прохорова	3096	—
А. М. Черенева	3071	—
В. Ф. Панова	2946	—
В. И. Разумова	2902	—
Колхоз «Колос»		
В. С. Царегородцева	3009	173
Н. Н. Пернова	2759	202
Н. Я. Кеннер	2672	196

Колхоз «Путь к коммунизму»
В. В. Усова 2898 151
У. Е. Безносова 2603 148
Н. Ф. Галаева 2570 151

Колхоз «Кузбасс»
Н. А. Яшморзова 2829 63
Е. А. Карташова 2782 103
М. Т. Исакова 2762 110

Колхоз «Труд»
З. Л. Кирсанова 2565 49
А. И. Кузнецова 2480 66
Р. Т. Родина 2467 92

СКОТНИКИ

Колхоз «Ударник полей»
И. А. Гольштейн 3478 217
А. А. Набиджанов 3478 217
И. Д. Новиков 3478 217
В. Н. Ветрук 3476 220
П. И. Новоселов 3476 220
И. П. Скорюпин 3476 220
О. П. Боднер 3364 183
Н. И. Баранов 3364 183
М. Р. Глазырин 3364 183

Колхоз им. Чкалова
Н. Ф. Долгов 3055 178
В. И. Назаров 3055 178
В. В. Рендфлейш 3055 178
А. Б. Таратухин 3055 178

Совхоз «Заря»
А. В. Молочков 3020 214
А. Ф. Тучков 3020 214

Колхоз «Ленинский путь»
В. А. Иванов 2995 80
В. П. Кондратьев 2995 80
В. П. Демчук 2547 88
Г. И. Попов 2547 88

Совхоз «Краснинский»
Г. М. Прутиков 2993 151
И. А. Сомов 2978 198
Н. И. Алемасов 2909 168
Н. В. Анферов 2909 168

Совхоз «Лебедевский»
В. П. Кайнов 2753 —
В. В. Кайнов 2753 —
П. Ф. Агеев 2753 —
Г. П. Орлов 2753 —

Колхоз «Заветы Ильича»
П. Е. Попов 2610 90
В. С. Яковлев 2610 90

Колхоз «Колос»
М. К. Тельман 2609 170
А. Б. Ян 2609 170
С. В. Шамов 2609 170
А. И. Похороков 2609 170

Колхоз «Путь к коммунизму»
В. И. Устинов 2567 148
А. П. Цвяхов 2567 148
Ю. Н. Просекин 2567 148

В колхозе «Ударник полей» Елизавета Васильевна Кузнецова и Валентина Павловна Зиновьева обслуживают 80 голов молодняка. Телята из родильного отделения в возрасте 15 дней поступают сюда, в профилакторий. Телятницы в течение трех с половиной месяцев по схеме пьют телят молоком. Затем постепенно заменяют его обратом. Они приучают телят к поеданию сена. В кормушках в достатке есть травяная мука, концентраты из овса, а также добавки — мел, соль. Благодаря надлежащему уходу телята хорошо растут. Е. В. Кузнецова и В. П. Зиновьева за 11 месяцев получили среднесуточные привесы по 711 граммов на кормодень.

НА СНИМКЕ: Е. В. Кузнецова и В. П. Зиновьева.



В СОРЕВНУЮЩИХСЯ РАЙОНАХ

ПОКАЗАТЕЛИ РАБОТЫ ЖИВОТНОВОДОВ ЗА 11 МЕСЯЦЕВ 1979 ГОДА.

	Промышленнов-Ленинск-Кузский район		нецкий район	
	Выполнение годового народно-хозяйственного плана по продаже государству (в процентах):			
молока	87,0		88,0	
мяса	82,0		76,0	
Реализовано мяса к уровню 1978 года (в процентах)	93,0		92,0	
Надоено молока в среднем на корову (в килограммах)	2439		2581	
Надоено молока в среднем на корову к уровню 1978 года (в килограммах)	+6		+32	
Получено яиц в среднем на одну несушку (штук)	130		153	
Произведено яиц к уровню 1978 года (в процентах)	58,0		80,0	
Получено яиц в среднем на одну несушку к уровню 1978 года (штук)	+38		-14	
Имеется коров на 1 декабря 1979 года	19846		20094	

ПРОДУКТИВНОСТЬ ДОЙНОГО СТАДА

В первой колонке — средний надой молока на одну фуражную корову за 11 месяцев, во второй — прибавка (+) или снижение (-) молочной продуктивности по сравнению с тем же периодом прошлого года (в килограммах).

ХОЗЯЙСТВА:	
«Ударник полей»	3067 +236
Им. Мичурин	2854 +506
«Заря»	2798 -141
Им. Чкалова	2797 +174
«Краснинский»	2751 +37
«Вагановский»	2629 -101
«Ленин. путь»	2463 -35
«Путь к ком.»	2460 -220
«Колос»	2452 +33
Им. Ленина	2410 -196
«Зав. Ильича»	2392 +31
«Крас. знамя»	2377 +338
«Калининск.»	2329 -296
«Труд»	2288 +5
«Гигант»	2263 +7
«Кузбасс»	2248 -279
«Мир»	2220 +484
«Лебедевский»	2088 -260
«Рассвет»	2078 -61
«Новый путь»	1986 -7
Им. Жданова	1934 -8
По району	2439 +6

ПРОДОЛЖАТЬ ЗАКУП МОЛОКА

В первой колонке — процент выполнения годового плана Советами по сбору молока на 1 декабря, во второй — закуплено молока у населения (в центнерах), в третьей — закуплено больше (+) или меньше (-) уровня прошлого года (в центнерах).

Советы	Процент выполнения	Закуплено молока	Изменение к прошлому году
Тарасовский	223,1	781	+ 441
Пушкинский	222,2	689	+ 154
Вагановский	185,0	666	+ 264
Журавлевский	170,0	493	+ 272

Из таблицы видно, что только два Совета не выполнили пока годовой план закупа молока у населения.

Причем Калининскому сельскому Совету осталось в оставшееся время до конца года собрать 200 килограммов молочного продукта, поселковому — 600 килограммов. Думается, целесообразнее этим государственным учреждениям, да и Плотниковскому Совету

Абышевский	160,0	257	+ 111
Окуневский	146,5	579	+ 223
Морозовский	145,3	487	+ 31
Лебедевский	138,8	486	+ 205
Титовский	123,8	384	+ 177
Падунский	120,8	554	+ 76
Плотниковский	112,3	719	- 6
Тарабаринский	105,5	306	+ 138
Калининский	99,1	238	+ 79
Поселковский	98,1	314	- 1
По району	144,6	6943	+2154

«изыскать» эти считанные килограммы и, безусловно, справиться с годовым заданием.

Не за горами новый год, завершающий год десятой пятилетки. Исполкомом Советов нужно подвести итоги работы всех сборщиков. Самых лучших из них и сдатчиков молока следует поощрить. И не следует откладывать на середину, а то и на конец года организацию закупа излишков молочного

продукта у граждан. Уже в первом квартале развернуть соревнование среди сборщиков и сдатчиков за своевременное выполнение задания. Задача года — закупить у населения в расчете на одну корову в среднем не менее 200 килограммов молока.

М. АБРАМОВ, главный госинспектор по запуску и качеству сельхозпродуктов.

ОТ ВЕПРЯ И ДОМАШНЕЙ СВИНЬИ

В разведении семиреченской породы свиней, созданной в результате скрещивания диких животных с домашними, специалисты Казахстана видят значительный резерв развития отрасли. 150 тысяч достигло поголовье животных новой породы, выведенной учеными института экспериментальной биологии республиканской Академии наук и животноводами Илийского и других совхозов.

Пять хозяйств специализируются сейчас на племенном разведении этих необычных животных, которые унаследовали от дикого среднеазиатского кабана и белой крупной свиньи наиболее ценные качества. Полосатые поросята, которые в первые недели не отличаются от диких, неприхотли-

вы, быстро растут, отлично переносят зной и в то же время быстро набирают вес. Выяснилось, что они хорошо приспособляются и к суровому климату северных областей республики.

Свиноводство — быстро развивающаяся отрасль сельского хозяйства Казахстана. Перспективная программа предусматривает построить в республике 11 фабрик мяса. Высокая механизация и автоматизация исключит ручной труд. Создается сеть племенных хозяйств, где организованы селекционные центры. По рекомендации ученых начата реконструкция ферм совхозов, где получают и содержат элитный молодняк семиреченских свиней.

АЛМА-АТА. Н. ГОРА, корр. ТАСС.

СЕМЕНОВОДСТВО— НА НАУЧНУЮ ОСНОВУ

В системе мероприятий по повышению плодородия почвы одно из главных мест занимают вопросы совершенствования семеноводства и внедрения в производство высокопродуктивных сортов зерновых культур. Недаром народная мудрость гласит, что урожай — это хлеб сегодняшний, а семена — хлеб завтрашний.

За последние годы в районе осуществлена обширная программа по переводу семеноводства на промышленную основу. Почти во всех хозяйствах действуют в период уборки крупные зерноочистительные комплексы и сооружения на полную потребность зерноскладские емкости.

С удовлетворением можно отметить, что благодаря укреплению технической базы, улучшению агротехники возделывания колосовых культур в землю ложится с каждым годом все больше высококачественных семян. Если в восьмой пятилетке в среднем высеяно 74,2 процента кондиционных семян, то в девятой — 90,7 процента. Но доля семян первого и второго класса была незначительной. В десятой пятилетке качественные показатели посевного материала резко возросли. Так, под урожай этого года земледельцы района выделили 99,2 процента кондиционных семян, в том числе — 71 процент первого и второго класса. Несмотря на неблагоприятные погодные условия нынешней осени, для посева в будущем году готовится также высококачественный семенной фонд.

Труженики колхозов и совхозов района хорошо понимают, что важнейший источник большого хлеба — новые, наиболее перспективные сорта зерновых культур. На поля нынче пришли такие районированные сорта пшеницы, как «стрела», ячменя — «каштанки» и «красноуфимский-95», овса — «нарымский-943», гороха — «красноуфимский». Они хорошо показали себя в текущем году.

Большую работу по подготовке посевного материала провели в колхозе «Ленинский путь». В настоящее время в колхозных складах заготовлены сорта зерновых культур 1—3 репродукции. Это значит, агрономическая служба хорошо позаботилась о сортообновлении, быстром с высоким коэффициентом размножении элитных семян. Ни в одном хозяйстве района не поступили так, как сделали васьковцы. Все партии семян разделены друг от друга пространственной изоляцией с помощью щитов. На каждой

партии установлены этикетки.

Почти все семена первого и второго класса подготовили под посев в 1980 году колхозы им. Мичурина, «Путь к коммунизму» и совхозы «Лебедевский», «Заря».

С приходом в колхозы и совхозы района новых сортов многое изменилось в семеноводстве зерновых культур. От широкого распространения на полях пшеницы «стрела» качество семян этой культуры неизмеримо повысилось. Это потому, что указанный сорт не подвергается поражению корневыми гнилями, как пшеница «саратовская-29», которая в прежние годы была в хозяйствах района основным сортом.

В суровую засуху 1963 года некоторые хозяйства степи собрали с одного гектара по 3—4 центнера зерна, то есть то, что высели. В нынешнее знойное лето урожай оказался в 3—5 раз выше. Ведущую роль в этом сыграли высококачественные семена. Здоровое, с высокой энергией семя помогло растению выстоять и дать неплохой урожай.

В улучшении семеноводства в районе особую важную роль играет государственная семенная инспекция, которую с 1951 года возглавляет Мария Логиновна Ванюшкина. Руководители и специалисты многих хозяйств знают о принципиальности начальни-ка госинспекции. Ведь некоторые агрономы зачастую халатно относятся к подготовке семян, недооценивают их высокой чистоты и тщательной калибровки. Вот и приходится Марии Логиновне доказывать свою правоту таким агрономам, вызывая их к совести, вызывать иных специалистов на заседание комитета народного контроля. Конечно, некоторым это не нравится. Но не ради своей славы тов. Ванюшкина «портит нервы» незадачливым агрономам, а ради общего дела, ради улучшения семеноводства в колхозах и совхозах района.

В инспекции трудится небольшой коллектив, всего 10 человек. Он настойчиво добивается вместе со всеми специалистами района улучшения семенного дела. Особенно много работы в инспекции осенью. Под ее неослабным контролем — подготовка складских помещений, весового хозяйства, токов, зерноочистительных машин. Благодаря настойчивости специалистов инспекции нынешней осенью в хозяйствах района предотвращено 7760 тонн зерна, предназначенных для посева. Это третья часть засыпанного

фонда. Выданный анализ помогает агрономам правильно и надежней выбрать партии для подработки и засыпки на семена.

Работники инспекции держат в период жатвы под особым контролем обменные операции, опираясь при этом на семеноводческие хозяйства. Их в районе создано 5 — колхозы «Ударник полей», «Ленинский путь» — для межхозяйственного обмена, колхозы «Рассвет», им. Мичурина, им. Чкалова — для пополнения сортовными культурами государственных ресурсов. Например, колхоз им. Чкалова продал колхозу «Новый путь» семена овса, ячменя и пшеницы.

Большой стаж работы в госинспекции у старшей лаборантки Лидии Петровны Новокрещеновой, техника-лаборанта Нины Александровны Казанцевой. Лидия Петровна со всей ответственностью снимает показания всхожести семян. С высокой точностью определяет влажность образцов семян и выявляет в них вредителей Нина Александровна.

Галина Михайловна Ванюшкина тринадцать лет трудится над разбором образцов, учится в сельхозтехникуме. На хорошем счету лаборантки Люда Чуракова, Фая Харисова.

И молодые специалисты, пришедшие в инспекцию недавно, Галя Федорова, Тамара Кургина, Тая Дианова в аккуратности и старательности не отстают от своих товарищей.

Лаборанты трудятся в хороших условиях. В лаборатории очень много света, что очень важно для качественного разбора представленных на анализ образцов.

В отличие от старой инспекции новая оборудована холодильником с автоматическим управлением. Пробы семян для определения их всхожести высеваются сейчас механически. За счет поступления из колхозов и совхозов более чистых семян производительность труда техникум-лаборантов повысилась в 1,5—2 раза. Раньше они за смену разбирали по 5—6 образцов, а нынче 10—12.

Работники районной госинспекции напоминают, что еще не все сделано в хозяйствах по улучшению семенного дела. Неудовлетворительная база хранения в колхозах «Новый путь», «Красное знамя», «Мир» и других несомненно мешает этому. Колхоз им. Мичурина ежегодно готовит высококачественные семена, а тон до сих пор не заасфальтирован. Это приводит к потерям части зерна. Во всех колхозах и совхозах района следует шире и смелее внедрять научные основы семеноводства.

В. ЕРМОЛАЕВ.
НА СНИМКЕ: техники-лаборанты госсеминации за разбором образцов семян.
Фото К. Белова.

1979 год — Международный год ребенка

С ЗАБОТОЙ О ДЕТЯХ

Исполком Титовского сельсовета обсудил на днях вопрос о работе детского сада колхоза «Красное знамя». Сделано это не случайно. До недавнего времени в этом учреждении было мало порядка, поступали жалобы от родителей. В конце концов здесь сменили заведующую и медсестру, которая сама нарушала трудовую дисциплину и забывала о своих обязанностях.

Приняв такие меры, исполком, его депутаты не успокоились. Они следили за состоянием дел в детском саду. И положение здесь изменилось к лучшему. Новая заведующая Р. И. Фадеева (у нее среднее педагогическое образование) за несколько месяцев своей работы, опираясь на помощь сельсовета, правления колхоза, проявила инициативу при исполнении обязанностей.

Программа воспитания малышей сейчас выполняется. Регулярно с ними проводятся занятия по развитию речи, по математике. Дети изготавливают своими руками много игрушек, поделок. Больше времени посвящается проведению игр.

Обращено внимание на укрепление преемственности дошкольного и школьного воспитания. Учителя посещают занятия, дают свои рекомендации воспитателям.

В детсаде чисто, тепло, уютно. Радует глаз новая мебель для ребят — удобная, эстетичная. Она приобретена на выделенные в этом году средства колхоза. Немаловажно и то, что медсестра О. А. Захарова строго следит за санитарным порядком. Она выполняет все необходимые медицинские мероприятия и ведет соот-

ветствующую документацию на всех 49 ребят. А это уже есть конкретный вклад во Всесоюзный смотр укрепления здоровья и снижения заболеваемости детей, проводимый в Международный год ребенка.

Отрядные сдвиги налицо. Однако исполком сельсовета отметил, что для всестороннего развития малышей еще нужно много сделать. Взять физическое воспитание, закалку детей. Во дворе детсада до сих пор не оборудованы детские спортивные-игровые сооружения. Без них же ребятам нельзя.

Обоснованна тревога депутатов по поводу недостатков в организации питания малышей. Присутствующему на заседании исполкома сельсовета председателю колхоза А. С. Яковлеву высказано существенное критическое замечание: хозяйство не выделяет транспорта для привоза детсаду молочных продуктов. Да и местные кооператоры в долгу перед детьми. Ведь в сельском магазине нет соков, яиц, сыра, рыбы. Меню же малышей должно быть разнообразным.

Эти недочеты и другие нужно, конечно, побыстрее устранить.

В решении исполкома сельсовета записаны пункты, обязывающие коллектив воспитателей детсада во главе с заведующей улучшить работу с родителями, повысить свой профессиональный уровень путем самообразования, заимствования передового опыта на районных методобъединениях.

Н. ЛЕПШИНА,
инспектор района по дошкольному воспитанию.

На острие пера

ПРОДАВЕЦ—НЕ КУПЕЦ

Учительница Лебедевской школы Таисья Валентиновна Волкова написала нам в редакцию о работе продавцов своего села Г. Е. Зиминой и Н. П. Марочкиной.

12 ноября в торговую точку поступили детские и мужские теплые байковые рубашки. На глазах у покупателей из пяти привезенных оставила своей знакомой Н. П. Марочкиной, а четыре мужских 50-го размера из пятнадцати, тоже для знакомых, припрятала Г. Е. Зиминой.

Когда им сказали об этом, то Зиминой заявила: «Съезди-те в районный центр в магазин «Восход» и там купите что нужно».

Так ушли без покупок мать двоих маленьких детей Нина Варламова и я, хотя отложенные товары по очереди продавцы должны были продать нам».

А в конце письма Таисья Валентиновна пишет: «Хочу, чтобы меня правильно поняли. Дело не в рубашках и не в том, что я пережила не такое. Но очень обидно, как прямо на глазах попираются уважение к людям и правила советской торговли. Частная лавочка, да и только».

По заданию редакции мы проверили указанные в письме факты и убедились, что работники прилавка действительно хотят превратить магазин в частную лавочку, торговать по принципу: «Что хочу, то и ворочу».

Из разговоров с очевидца-

ми описанного случая явственно, что подобное в практике т. Зиминой и Марочкиной наблюдается уже не первый раз. И, в самом деле, как не возмущает обида покупателя, если на глазах у него прячут под прилавком нужную ему вещь и советуют съездить в райцентр?

Теперь продавцы т. Марочкина и Зиминой сожалеют о случившемся, потому что оставленные детские рубашки знакомая не взяла, так как они не подошли по размеру ее детям. Вот и получилось, что обидели тех, кто ожидал в очереди и ушел без покупки, и не угодили продавцу.

И в данном и в некоторых других случаях нарушители правил торговли оправдывают себя тем, что они, дескать, могут взять какую-либо вещь себе.

Это утверждение мы попросили прокомментировать заместителя директора торгового объединения райпо А. К. Пирогова.

—Правилами советской торговли запрещено продавцам оставлять для себя и других лиц товары, — говорит Александр Константинович. — Они должны выложить на прилавок и реализовать по просьбе покупателей все, что имеется в магазине.

Все предельно ясно. Магазин — не частная лавочка, продавец — не купец. Об этом надо только постоянно помнить работникам торговли.

Г. ПАРНАЧЕВ.



ОЛИМПИЙСКИЙ КУРЬЕР



Эстонская ССР. 68 новых образцов мебели разработали сотрудники КБ Таллинского научно-производственного мебельного объединения «Стандарт», подготовили чертежи 90 видов изделий для олимпийцев.

НА СНИМКЕ: гарнитур «Люкс». Его отправят в олимпийские города Москву и Таллин. Автор — Хелле Куль. (Фотохроника ТАСС).

Нам пишут

ПОЗДРАВЬТЕ МАМУ!

12 декабря нашей маме, Червовой Екатерине Александровне, исполняется 55 лет, она уходит на заслуженный отдых. Мама много лет проработала в сфере обслуживания. Ее уважают в селе. Она продавец Плотниковского РТП, имеет только благодарности за добросовестное обслуживание покупателей.

Нас, детей, у мамы пятеро. Немало здоровья, труда и силы нужно было, чтобы

вырастить и выучить всех. Получив специальности, мы разъехались в разные стороны.

Обычно в дни торжественных семейных событий мы собирались вместе, но вот в нынешний юбилей мамы мы не сможем быть дома и лично поздравить ее, пожелать здоровья, долгих лет жизни на радость детям, бодрости, счастья, сказать самые теплые, нежные слова.

Дорогая редакция, выполните, пожалуйста, нашу просьбу — поздравьте маму с 55-летием. Будем очень благодарны за это.

С уважением Володя,
Гая, Валя, Вера,
Таня Червовы.

НА ЭКРАНАХ
ТЕЛЕВИЗОРОВВТОРНИК,
11 ДЕКАБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

Москва («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 Программа мультфильмов. 11.35 С. Соловейчик. «Вагага «Семь ветров». Телеспектакль. История 4-я. «Тарахтелка».

Перерыв до 15.55.

Москва («Орбита»). 16.00

Новости. 16.20 Программа документальных фильмов телевизионных студий страны.

17.00 «Наш сад». 17.30 «Учитель — урок музыки». Передача 3-я. 18.30 «Наставник». Телевизионный журнал. 19.00

«Веселые старты». 19.45

«Жизнь науки». 20.15 «Сегодня в мире». Кемерово. 20.30

«День за днем». Москва («Орбита»). 20.40 «Навстречу миру».

Премьера документального фильма. 21.00 «Как исправить папу». Премьера художественного телефильма (ЧССР). 22.30 «Время». 23.05 «Музыкальная жизнь». Телевизионный журнал. В перерыве — «Сегодня в мире». 00.30 — 01.05 «В краю ювелиров». Документальный телефильм.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

Москва («Орбита»). 12.20

«Очевидное-невероятное». 13.20

Концерт гитариста А. Родригеса (Куба). 14.05 Новости.

Перерыв до 18.30.

Кемерово. 18.30 «Светома-

скировка на объектах народного хозяйства». Научно-популярный фильм. 19.00 «Новые

книги по атеизму». 19.10 «Вес олимпийского молота». Документальный фильм. 19.30 Спортивное обозрение. 19.45 Киноальманах «Звездочка». Москва («Орбита»). 20.30 «Народные мелодии». Кемерово 20.40 «Урал. Металл. Наука». Документальный фильм. 21.25 Играет лауреат международных конкурсов А. Бандурянский (фортепиано). 21.55 Реклама.

СРЕДА,

12 ДЕКАБРЯ
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

Москва («Орбита»). 10.00

«Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 Встреча юнкоров телестудии «Орленок» с Героем Советского Союза А. В. Лялиевским. 11.55

«Как исправить папу». Художественный телефильм. 13.25

Произведения Я. Сибелиуса в исполнении Большого симфонического оркестра Центрального телевидения и Всесоюзного радио. 14.15 Новости.

Перерыв до 15.55.

Москва («Орбита»). 16.00

Новости. 16.20 Программа документальных телефильмов. 17.20 К. Симонов. Стихи. Дневники. Воспоминания. 18.05

«Дела московского комсомола». 18.35 «Русская речь». 19.05

Концерт молодых исполнителей. 19.30 «Отзовитесь, горнисты!». 20.00 «В каждом рисунке — солнце». 20.15 «Сегодня в мире». Кемерово. 20.30 «День за днем». Москва («Орбита»). 20.50 «Спутник кинозрителя». 21.25 «Фирангиз». Художественный телефильм. 22.30 «Время». 23.00

— 01.00 Кубок УЕФА по футболу. «Динамо» (Киев) — «Локомотив» (София). В перерыве — «Сегодня в мире».

СХВАТКА В ДУБЛИНСКОМ ЗАМКЕ

«Встреча закончилась провалом», «Англия потерпела крупное поражение», «Сражение будет продолжаться» — подобные фразы, напоминающие фронтовые реляции, мелькали в последние дни в газетах западноевропейских стран. Но речь шла не о военных баталиях, а о жаркой схватке за круглым столом, за которым собрались на минувшей неделе в дублинском замке руководители девяти стран «общего рынка», или, как его официально называют, Европейского экономического сообщества (ЕЭС). И если на подступах к этому старинному замку были сосредоточены крупные силы полиции, а над ним кружили полицейские вертолеты, то задача состояла не в том, чтобы отразить нападение противника, а в том, чтобы оградить участников встречи в Дублине от сотен любопытных журналистов.

Но все тайное становится явным. Ни полицейские кордоны, ни закрытые двери зала заседания не смогли помешать дотошным репортерам выяснить, что же произошло в замке. А произошла там острейшая схватка между руководителями стран «девятки», которая, по свидетельству итальянской газеты «Унита», едва не привела к окончательному разрыву.

Дело в том, что в отношениях между участниками западноевропейского «общего рынка» накопилась масса острых проблем и серьезных противоречий, которые ставят под угрозу дальнейшее существование и развитие этой экономической группировки капиталистических стран. Интересы монополий одной страны ЕЭС часто вступают в противоречие с интересами

БЕСЕДА
на международные
ТЕМЫ

концернов другой. Отсюда постоянные конфликты между участниками «общего рынка» — пресловутые «тресковые», «винные», «молочные» и другие «войны». Подчас, например, в споре о границах рыболовных зон они приводят даже к стычкам между патрульными кораблями.

На этот раз главный спор разгорелся между Англией и остальными членами сообщества по вопросам бюджетной политики ЕЭС. Английский премьер Маргарет Тэтчер приехала в Дублин с твердым намерением добиться уменьшения английского взноса в бюджет сообщества, значительно превышающего те дотации и субсидии, которые Великобритания получает от «общего рынка». Однако ни один из ее партнеров не выразил желания взять на себя дополнительные расходы и увеличить свои взносы в общий бюджет. В результате Англия была вынуждена отступить, и «железная леди», как пишет орган английских деловых кругов «Файнэншл таймс», вернулась домой «с пустыми руками».

Безрезультатно закончилось и обсуждение в Дублине энергетических проблем. Представители ряда стран, испытывающих серьезные энергетические трудности, обвинили Великобританию в игнорировании интересов сообщества, критиковали Лондон за то, что он поднимал цены

на английскую нефть, добываемую в Северном море, выше мирового уровня.

Участники встречи покинули дублинский замок разобщенными в отношении путей решения стоящих перед «общим рынком» сложных проблем. Между тем, как отмечается в только что опубликованном докладе экспертов ЕЭС, предстоящие годы будут для Западной Европы трудными. Уже в 1980 году темпы роста экономики стран ЕЭС упадут до уровня ниже 2 процентов. Безработица, которая ныне затронула свыше 6 миллионов человек, в будущем году возрастет и, по прогнозам, охватит 6,2 процента трудоспособного населения стран «девятки». А впереди уже вырисовывается реальная угроза нового экономического кризиса.

Не удивительно, что в этих условиях обострятся противоречия между отдельными капиталистическими странами, каждая из которых стремится решить свои проблемы за счет других. Англия, например, отнюдь не отказалась от своих требований в «общем рынке» и теперь, по свидетельству газеты «Таймс», намерена «прибегнуть к более жесткой тактике». М. Тэтчер, сообщает газета, вернувшись из Дублина, дала указание приступить к разработке планов «замораживания отношений Великобритании с ее партнерами по ЕЭС». Эти последние, надо полагать, ответят контрмерами. Все это предвещает новое обострение межимпериалистических противоречий, новые раздоры и неурядицы в «малой Европе».

В. СЕРОВ.
(ТАСС).

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

Кемерово. 18.30 Для заочников. Начертательная геометрия. «Преобразование чертежа способом вращения». 19.40 «Граница и время». Научно-популярный фильм. Москва («Орбита»). 20.30 К. Станкович. «Симфония». Кемерово. 20.50 «Художники Кузбасса». П. Чернов. 21.35 Киножурнал. 21.45 «Нам 10 лет». Отчетный концерт кафедры хореографии КГИК.

ЧЕТВЕРГ,
13 ДЕКАБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

Москва («Орбита»). 10.00

«Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 «Отзовитесь, горнисты!». 11.35 «Фирангиз». Художественный телефильм.

Перерыв до 15.55.

Москва («Орбита»). 16.00

Новости. 16.20 К Международному году ребенка. Программа документальных фильмов. 17.10 Страницы истории. «Декабрьское вооруженное восстание в Москве». 17.40 «Спортивный класс». Кемерово. 18.25 «День за днем». Москва («Орбита»). 18.45 «Книга в твоей жизни». 19.25 Ленинский университет миллионов. «Управление социалистической экономикой». 19.55 «Буренуш-

ка». Мультфильм. 20.15 «Сегодня в мире». 20.30 «Наши дети». Фотоочерк. 20.35 «Диалог с планетой». Премьера документального телефильма. 21.15 «Брак по-имеретински». Премьера художественного телефильма. 1-я серия. 22.30 «Время». 23.05 Концерт, посвященный 100-летию русского хорового общества. В перерыве — «Сегодня в мире». 00.15—00.50 Литературные чтения. Н. Тихонов. «Кавалькада».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

Москва («Орбита»). 12.40

«Мой город». Музыкальная программа с участием заслуженной артистки РСФСР Л. Сенчиной. 13.20 «Клуб кинопутешествий». 14.20 Новости.

Перерыв до 18.25.

Москва («Орбита»). 18.25

Г. Синисало. Сюита из балета «Сампо». Кемерово. 18.45 «В

помощь школе». Химия. «Окислительно-восстановительные реакции». 19.30 Киножурнал. 19.40 Для школьников. «Твой друг Светофор». 20.00 «Вирюк». Художественный фильм. 21.10 Конькобежный спорт. Репортаж о соревнованиях на приз газеты «Советская Россия». 22.10 «Зимним вечером». Концерт.

Партийная, профсоюзная организации, коллектив совхоза «Вагановский» выражают соболезнование директору совхоза Константину Лукьяновичу Шевцову по поводу кончины его матери

ШЕВЦОВОЙ

Агафьи Афанасьевны.

Коллектив учащихся 10 «а» класса школы № 56 выражает глубокое соболезнование однокласснику Мерецкому Саше по поводу безвременной кончины его отца

МЕРЕЦКОГО

Василия Анатольевича.

Товары —
почтой

Новосибирская база Посылторга продолжает прием заказов на двигатели «ИЖ-Юпитер-3».

Для приобретения двигателя нужно написать на базу письмо-заказ, по которому база вышлет специальный бланк для предварительного перевода денег. Двигатель высылается по железной дороге, а поэтому в письме необходимо указать станцию назначения мелкой отправкой и название железной дороги. При этом необходимо учесть, что не всякая станция принимает грузы мелкой отправкой, о чем следует справиться на станции.

Письма-заказы шлите до 20 января 1980 г. по адресу: 630042, г. Новосибирск, 42, ул. Народная, 3, база Посылторга.

Новосибирская база Посылторга.

Зам. редактора
И. П. КИПРИЯНОВ.

КИНОТЕАТР «КОЛОС»

11—13 декабря. Двухсерийный художественный фильм «Четыре мушкетера». Сеансы в 18, 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

11—12 декабря. Художественный фильм «Версия полковника Зорина». Сеансы в 19, 21 час.

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а. ТЕЛЕФОНЫ: редактора 6-11-48, зам. редактора и отдела партийной жизни 6-12-48, отдела сельского хозяйства и ответственного секретаря 6-13-48, отдела промышленности и культуры 6-14-48, корректорской 6-10-48, общего отдела 6-18-84. ТИПОГРАФИИ: заведующего 6-15-48, общего 6-16-48, бухгалтерии 6-17-48. Газета выходит три раза в неделю: вторник, четверг и субботу.